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REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO N.º                 , DE 2019 

(Do Sr. Jesus Sérgio) 
 
 
 
 
 
 

“Solicita informações ao Sr. Ministro das 
Relações Exteriores, acerca da presença de 
refugiados na embaixada do Brasil na 
Venezuela”. 

 
 
 
 
 
 
  Senhor Presidente: 
 
 
  No exercício das competências, prerrogativas e responsabilidades 
insertas nos artigos 49, X e 50, §2º da Constituição Federal e na forma dos artigos 
115 e 116 do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, requeiro a Vossa 
Excelência que sejam solicitadas informações ao Sr. Ministro das Relações 
Exteriores, acerca da presença de refugiados na embaixada do Brasil na 
Venezuela, devendo ser respondidas especificamente as seguintes indagações: 
 
 

a) Quantos militares encontram-se refugiados na embaixada do 
Brasil em Caracas?  
 

b) Qual a patente militar de cada um desses cidadãos que estão 
abrigados na embaixada do Brasil na Venezuela?  

 
c) Qual o custo diário para manter esses cidadãos sob a proteção 

do Brasil na embaixada em Caracas? 
 

d) Qual o prazo para a permanência desses militares na 
embaixada? 

 
e) Existe algum diálogo com o governo do Presidente Nicolas 

Maduro para encontrar uma saída diplomática que resolva essa 
questão, seja por meio de anistia concedida pelo governo 
venezuelano, seja para a entrada deles no território brasileiro?   
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JUSTIFICAÇÃO 
 
  A tentativa de golpe desencadeada na Venezuela no início da manhã 
do último dia 30 de abril pela oposição ao governo eleito de Nicolas Maduro, 
liderada por Juan Guaidó, não teve a adesão militar anunciada, e à tarde do 
mesmo dia se revelou falida com a manifestação do oficialato das Forças 
Armadas daquele país, declarando apoio ao governo legitimamente eleito nas 
urnas pelo sufrágio universal. 
 
  O envolvimento de alguns militares de baixa patente, ludibriados por 
informações de Juan Guaidó que teria apoio da alta cúpula das Forças Armadas, 
resultou no cometimento de crise de atentado contra o Presidente Nicolas Maduro 
e a democracia venezuelana.  
 
  Sabedores da posição do atual governo brasileiro, que alinhado aos 
interesses estadunidenses apoia golpe militar na Venezuela para derrubada do 
governo Maduro, os militares que se posicionaram a favor do golpe pediram asilo 
ao Brasil e foram recebidos na embaixada brasileira em Caracas, protegidos pela 
diplomacia do nosso país e colocados fora do alcance da legislação venezuelana. 
 
  O povo brasileiro, representado pelos parlamentares legitima e 
democraticamente eleitos para representá-lo, no uso das prerrogativas 
constitucionais que lhes confere a Carta Magna, precisam das informações a 
respeito da situação vivida hoje pela nossa representação diplomática em 
Caracas e as relações com o governo daquele País. 
 
  Com base nessas afirmações solicito que sejam respondidos os 
questionamentos acima elencados e peço ao Sr. Ministro das Relações Exteriores 
que envie, no mais breve prazo possível, as informações solicitadas. 
 
 

  Sala das Sessões, em 7 de maio de 2019. 
 
 
 
 

JESUS SÉRGIO 
Deputado Federal – PDT/AC 


